

碘盐无碘,3人制售20吨假盐获刑

购进私盐,民房内灌装,其中大部分流入湘潭一蔬菜批发市场

食盐制假

“你生产的假盐自己也吃吗?”
“自己也吃”。
……

2月22日上午,备受关注的长沙县假冒“雪天”牌加碘精制盐销售案在长沙县人民法院一审开庭,3名制售假盐者王新梅、李铁钢、张子红被以非法经营罪分别判刑2年6个月、1年6个月、8个月,同时三人还被判处5万至5000元不等的罚金。

庭审中,王新梅说他很后悔。他称自己制售假盐只赚了万余元,如今除获刑外,还要罚金3万,“害了别人也害了自己,太划不来了”。

加碘盐无碘,制假者现形

此案案发于2011年9月,当时在长沙市场上出现了一批假冒“雪天”牌加碘精制盐,且该批食盐批号尾数均为618J。

接到举报后,长沙警方联合长沙市盐务管理局成立专案组展开调查。经过近一个月的调查,一个以王新梅为首的制售假盐的犯罪网络浮出水面。

从去年3月份开始,犯罪嫌疑人王新梅在未办理任何证照的情况下,从湖北“唐老板”处,先后3次购进31吨私盐以及大量假冒湖南轻工盐业集团“雪天”牌加碘精制盐的外包装袋,并以购进的私盐为原料,在其租住的长沙县黄兴镇光达村一民房内灌装、加工假冒“雪天”牌加碘精制盐销售。

后经湖南省盐业产品质量监督检验授权站检验:王新梅生产的食盐中不含碘,不能作为加碘食盐食用及销售。

20多吨假盐流入湘潭一菜场

据查,该“黑作坊”的销售下线叫李铁钢,李雇佣犯罪嫌疑人张子红,先后7次从王新梅处购进假冒“雪天”牌加碘精制盐共计23.25吨,销往湘潭等地的7家门店。其中共有21.25吨假盐,均由被告人李铁钢以50至52元每件的价格销往湘潭市雨湖区南盘岭蔬菜批发市场。

2011年9月22日,警方联合盐务部门展开抓捕行动,端掉1个生产加工假劣食用盐的“黑作坊”,抓获违法犯罪嫌疑人9名,查处销售假盐门店7家。民警现场查获假劣食用盐13.925吨、包装袋27万余个,少量销往门店的假盐被警方追回。

■记者 王智芳 通讯员 刘曦阳

提醒

教你两招识别真假食盐

第一招:看封口横纹。小包装真盐包装封口横纹平整,摸上去有凹凸感,假盐包装袋上下封口横纹不一致,凹凸感不强且封口粗糙。

第二招:擦生产日期。小包装真盐的生产日期是包装过程中根据不同时间随机喷墨印在包装袋上的,用手指用力擦甚至可以擦去。假盐包装袋上的生产日期是在制袋时一起印上去的,字体清晰漂亮,怎么擦也擦不掉。

■记者 何志华 实习生 罗媛 张显

行动

长沙去年查办食品安全案逾千起 逮捕起诉15人

本报2月22日讯 长沙市食安办今日上午向媒体通报:2011年,长沙市共查办食品安全行政违法案件1192起,成功侦破危害食品安全刑事案件12起,涉案金额5000多万元,刑事拘留20人,已逮捕起诉15人。

同时,市食安办还会同公安、工商、质监等部门,成功地捣毁了长沙县梨梨镇“闹乐”腐竹生产作坊等一批“黑窝点”,破获了高桥大市场内两起涉案总货值达两千万元的制售假冒酒案。

■记者 何志华 实习生 罗媛 张显



在庭审现场被告王新梅(左一)、李铁钢(左二)、张子红(左三)都表示很后悔。
记者 王智芳 摄

槟榔维权

舌癌患者状告槟榔厂,庭审前遇波折 先说公开,后说不公开 再后说要延期半个月

本报2月22日讯 嚼了二十多年槟榔后,长沙市民阳浙金被查出患有舌癌,历经数次手术,舌头被割掉三分之一。在本报法律援助团律师的帮助下,他状告槟榔厂家小龙王食品有限公司,申请索赔(详见本报1月6日A03版,1月10日A08版)。该案原定今天上午开庭,不料庭审前遭遇波折:先是槟榔厂家称涉及商业秘密申请不公开审理,随后到场人员被告知开庭取消,此案被延期半个月。

舌头被切,索赔5万

今天上午8点多,原告阳浙金早早守在法庭外。

阳浙金年近五十,在长沙侯家塘经营一家电玩店。据他介绍,他嚼槟榔已有二十多年了,最多时每天要吃好几包,停都停不了。2008年,被查出患有舌癌后,他两次入院,花费十多万元,舌头被切除三分之一。

此后,他四处求助申请索赔,三湘华声法律援助团律师陈平凡对他施以援手,免费提供法律援助。

今年1月,他正式起诉小龙王槟榔厂家,要求赔偿5万元损失,同时在槟榔外包装上显著位置标注“嚼食槟榔有害口腔健康”。1月4日,天心区法院受理此案,原定于今天上午9点开庭。

庭审前延期半个月

庭审前半小时,陆续有数家媒体已赶到天心区法院,此案书记员也来到庭审现场。记者现场咨询书记员后得知该案将公开审理。

等待数分钟后,被告方几人

到场,书记员出去后返回告知,应被告方要求,此案不公开审理,原因是部分庭审内容涉及槟榔厂家的商业秘密。

记者按要求在庭外等待,可半个多小时过去了,仍未开庭,双方律师被法官叫去协商。随后消息传来:今天不开庭了,择期审理。

“法官说,请示了领导以后决定延期,可能跟媒体记者到场和对方律师申请不公开审理有关。”阳浙金的律师解德辉介绍。

而被告方,小龙王槟榔的代理律师林筱欢表示,“厂方确实向法官提出不公开审理的申请,因庭审时很多内容涉及及到配方等商业秘密,不能公开。”

法院在现场开出了新传票,本报将继续关注此事。

■记者 魏灿 实习生 陈橙 睦文丽



2月22日,长沙市天心区人民法院,阳浙金拿着传票走出法院,一脸无奈。
记者 魏灿 摄

资讯集装



长沙百万学生 续写雷锋日记

本报2月22日讯 重温《雷锋日记》,续写《雷锋日记》,践行雷锋精神。今日上午,省会千所学校、百万学生“续写雷锋日记,争当雷锋传人”活动启动仪式在湖南大学举行,省委常委、长沙市委书记陈润儿宣布活动启动。

长沙市委常委、市委宣传部长张湘涛介绍,长沙将在全市各级各类学校组织开展学雷锋活动。首先是重温《雷锋日记》,通过多种载体、多种形式组织广大学生学习雷锋日记。此外,是续写《雷锋日记》,以日记的形式,记录身边平凡中蕴含的伟大的的人和事、参与道德实践活动的过程与感悟,记录对不良现象的反思、对新时代雷锋精神内涵的思考。

■记者 曾力力 实习生 朱丹

东二环今年要改造

本报2月22日讯 今年长沙市投资总目标已确定,即增长20%以上,总量达到4212亿元。长沙市投资工作会议今天召开,今年全市将安排政府重大投资项目331个,预计年度投资727.9亿元。重点推进轨道交通3、4号线、东二环线改造等一批重大基础设施项目和广汽三菱等一批重大产业项目。

■记者 曾力力 实习生 朱丹

长沙人均专利数 高出全国两倍多

本报2月22日讯 近日,50名一线工人在长沙市政府举办的首次企业技术创新大会上受到嘉奖。

“创新已从少数领军企业向更多中小企业‘蔓延’,从职业工程师向一线工人甚至是平民百姓渗透。”长沙市工信委主任赵跃驹高度评价这种变化,他表示,长沙每一万人拥有发明专利8.3项,这水平高出全国平均数2倍多。据介绍,2011年长沙市工业企业申报专利7555项,新认定工业类中国驰名商标15件,全市工业驰名商标达58件,居中部省会城市之首。

■记者 杨艳 通讯员 梁艳

10万元急需药品 直送通道

本报2月22日讯 日前,一批价值10万余元的药品已从老百姓大药房运抵通道侗族自治县灾区。通道侗族自治县独坡乡2月13日发生火灾后,灾情一时牵动了众多市民的心。在从本报获知灾区急需药品及招募令后,老百姓大药房紧急调集了价值10万元的药品,并安排车辆直接送往灾区。据老百姓大药房市场营销总监王黎介绍,这10万元药品有抗菌消炎、感冒预防、创口护理、抗感染等药品,都是灾区急需的。

■记者 张春祥 通讯员 李泽军 实习生 王思颖

不用锁 不怕偷
王力电动车
诚招空白区域优秀经销商 财富热线:15268688989

盘中餐
金尊山茶油
中国驰名商标